

τα που τα μάζευες και τα κατέθετες επ' ονόματι της εκκλησίας.

Κατά τον επικό αγώνα της ΕΟΚΑ συνελήφθη από τους Άγγλους και κλείσθηκε στα κρατητήρια της Κοκκινότριμιθιάς για μακρόχρονο διάστημα.

Φεύγεις αξέχαστε Μιχάλη, δεδικαιωμένος από την πρόσκαιρη τούτη ζωή γιατί εκτέλεσες το χρέος σου απέναντι στη χήρα, τα

ορφανά και τα αδελφοτέχνια και παράλληλα με τη δράση και τη διαχείριση των κοινών μας εγκατέλειψες παραδείγματα δραστηριότητας τιμιότητας και ειλικρινούς προσήλωσης στα ιερά.

Ας είναι ελαφρό το χώμα που θα σκεπάσει το τιμημένο σου λείψανο.

Αιωνία σου η μνήμη.

Άνοιξε δρόμο

Άνοιξε δρόμο και θα πάμε
Ναι! της Κυθρέας τα παιδιά
για ν' αντικρύσουμε τη Μάνα
ας είναι κι από μακριά.
Κι όλοι μαζί θε να της πούμε
„μ' ένα παράπονο πικρό
«Μην κλαις Μανούλλα και θα ρθούμε
ας μας χωρίζει κι ο καιρός.
Θα λιώσουνε οι αλυσίδες
και θα λυθούνε τα δεσμά...
Κάνε κουράγιο λοιπόν Μάνα
κι όλοι με πόνο θα ριχτούμε
μες τη ζεστή σου αγκαλιά
Είναι βραχνάς για μας Μανούλλα
και παγωμένη η ξενητειά.
Σε σένα θέλουμε να ζούμε
μ' αγάπη και με Λευτεριά.

Ελληνίκη Παπαδοπούλου (εκ Κυθρέας)

ΜΑΡΟΥΛΑ ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗ

Γεννήθηκε στην Κυθρέα στην ενορία του Αγίου Γεωργίου από πατέρα το Ζαχαρία Κωνσταντίνου Χ΄ Ζαχαρία και μητέρα την Ελένη Χ΄ Μιχαήλ Ριάλη.

Παντρεύτηκε το Βάσο Βασιλείαδη από την Κυθρέα το 1946 και απέκτησαν τρία παιδιά. Το Ζαχαρία που είναι γιατρός με ειδικότητα στην ουρολογία, στο Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας, τον Αντώνη που είναι δικηγόρος της Δημοκρατίας στη Γενική Εισαγγελία, την Χρυστάλλα Ανδρέου που είναι ανώτερη υπάλληλος στη Τράπεζα Κύπρου, στα Κεντρικά Καταστήματα στη Λευκωσία.

Πέθανε στις 3 Μαΐου 1993, και τάφηκε στο Νέο Κοιμητήριο Λευκωσίας από την εκκλησία των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης.

Ο κ. Χριστόδουλος Πέτσας είπε τον πιο κάτω επικήδειο:

Πολύκλαυστη Μαρούλα,

Με ιδιαίτερη θλίψη και συγκίνηση έρχομαι μπροστά στο σεπτό σου λείψανο για να πω μερικά λόγια στην αιώνια μνήμη σου για να εξυμνήσω τις τόσες σου αρετές με τις οποίες ήσουν εκ φύσεως προικισμένη. Πραγματικά στην όλη πορεία της επίγειας ζωής σου εγκατέλειψες μνήμες αγαθές χάρις στο καλοσυνάτο και ευγενικό σου φέρσιμο και στο ευπροσήγορο του χαρακτήρα σου. Έτσι κέρδιζες την αγάπη και εκτίμηση των συνανθρώπων σου ανάμεσα σ' όλα τα κοινωνικά σύνολα.

Είχες ευαίσθητη ψυχή που συγκινείτο εύκολα και κατενοούσε άμεσα τον πόνο και τη δοκιμασία του πλησίον σου και προχωρούσε έμπρακτα είτε με λόγια είτε με έργα να καταπραΐνει τη λύπη και τη δυστυχία του.

Καταγόσουν από οικογένεια φτωχική



της Κυθρέας αλλά καθ' όλα τίμια και αξιοπρεπή την οποία τίμησες πραγματικά με το σεμνό και ενάρετο σου βίο που ξεπέρασε κάθε οικογενειακή παράδοση.

Νέα συνέδεσες την τύχη σου με τον προσφιλή σου σύζυγο αείμνηστο Βάσο Βασιλείαδη, ένα φιλοπρόοδο άνδρα και εξέχοντα παράγοντα της ξακουστής μας Κωμόπολης της Κυθρέας. Ένα υπέρμαχο συνδικαλιστή που ανήγαγε την τέχνη του οικοδόμου κατορθώσας ν' αναλαμβάνει μεγάλες εργολαβίες που τις χαρακτήριζε η ποιότης, η κομψότης και το ευσυνείδητο της όλης εργασίας.

Έκτοτε βαλθήκατε χέρι με χέρι στην ανατροφή, αγωγή και εκπαίδευση των τριών προσφιλών σας τέκνων. Σ' αυτό όμως το ξεκίνημα του συζυγικού σας βίου, αξέχαστη Μαρούλα, ήλθε το αναπάντεχο περιστατικό. Πεθαίνει η μητέρα σου στα 26 σου χρόνια και αφήνει πίσω της 6 αδελφία σου ορφανά, που ήθελαν ανάγνωση, εκπαίδευση και αποκατάσταση. Παρόλο που είχες πολύ μικρά παιδιά,